

搭好政策平台 优化营商环境

“外引内联”壮大村集体经济“造血”功能

望江县凉泉乡坚持把发展壮大村级集体经济作为全面推进乡村振兴的重要抓手,做好因地制宜、“外引内联”文章,不断拓宽产业增效、农民增收渠道,全乡半数以上村年收入超50万元,集体经济稳步向高质量发展推进。

外引人才 打造“雁归”经济

“浮游宛转水中央,黑羽凌波泛瑞光。”皇地生态天鹅养殖基地位于凉泉乡韩店村,几十只黑白两色天鹅正在湖面上浮游嬉戏,细长的脖子和似竖琴一般上翘的侧羽,观赏性十足。

“这些天鹅已经被江苏和浙江等地的动物园和生态公园预订了,过段时间就要运往当地供游客观赏了。”基地负责人金长霞笑着说道,“前些年我感受到家乡的发展前景很好,政策优势明显,我们又有养殖珍禽的专业技术认证,就带着在外打拼攒下的所有积蓄回乡创业,承包了荒山和池塘,养

殖观赏类珍禽。这几年努力下来,公司生产效益很好,年产值可达五百多万。养殖需要大量人工,还带动了周边贫困户就业,每年要聘用30多人,人均增收2500元以上。”

金长霞只是众多回乡创业人才中的一员,近年来,凉泉乡大力开发“人才资源”,着力打造“人才生态”,开展“雁归”“暖巢”两大行动,搭建起了含政、军、医、学、艺各个领域达2000余人的在外乡贤联系库,通过上门走访、座谈交流、线上问策等方式,积极宣传乡域发展优势,引导他们回乡创业就业,助力家乡发展。“除了皇地生态养殖基地,我乡的返乡能人还陆续创建了融园太阳山小镇、立太华园、强源生态旅游等农业产业公司,为推动经济发展输血造血。通过土地流转、介绍用工和土地收租等方式,每年可以为村级集体经济增加约5到30万的收入。”凉泉乡经发办主任汪军明说。

村企联动 形成双向合力

眼下,正是名贵中药材铁皮石斛花盛开的时节,在凉泉乡岚杆湖畔,有一个占地5000余亩的现代产业园,园内石斛花竞相开放。

“2018年,太华、凤林、凉泉、韩店、泊湖5个村共整合500万元扶贫资金在现代产业园园区内建设了两个标准化石斛园,每年按扶贫资金不低于6%的比例分红,以资产收益惠及贫困户,带动发展贫困户120户426人,户均增收1500元。”凉泉乡乡村振兴办公室负责人龙梅介绍说。

该乡湖滨村是中国农业银行望江支行对口帮扶脱贫村,党建引领信用村建设启动后,通过乡信用办牵线搭桥,村、企、银三方有效联动,村级投资25

万元入股AAA级信用经营主体永达农业合作社,合作社申请农行信贷款30万元用于发展,村集体经济年均增收至少15万元。除此之外,壬辰占村投资40万元入股志泉木业年分红3万元;横山村投资58万元入股凉泉乡特色农业加工基地(一期)项目,年受益36万元……

“下一步,乡里将继续充分发挥优势,统筹整合各方资源、资金下沉到一线,落实到村。继续强化党建引领信用村建设成果运用,建立乡、村、企、银联动机制,规范管理。不断优化营商环境,搭好政策平台,持续加大招引力度,不断增强村集体“造血”功能,做好村级集体经济高质量发展文章,擘画好乡村振兴底色。”该乡党委副书记储琳说。

全媒体记者 汪秀兵  
通讯员 唐璐 林俊康

跟踪问效解决企业实际困难

本报讯 “真是太感谢镇里的工作人员了!第一时间服务上门,既帮助企业解决了土地,又不耽误生产。”日前,怀宁县茶岭镇某公司负责人孙爱国握着镇企业办工作人员的手感激地说道。

原来,该公司生产空心砖的,年初订单比较多,准备扩大再生产,急需3亩左右土地。茶岭镇企业办工作人员在深入企业走访时获悉这一情况,认为可以通过先租后征的办法来解决,并现场办公,同当地老百姓协商,先期租用了3亩土地解决了公司燃眉之急。随后,又向

该公司介绍了土地出让、规划、报批和审批一系列程序,目前该宗租用的3亩土地已报批,集体建设土地出让手续正在申报办理中,既解决了问题,公司生产也没有受到影响。

茶岭镇深入贯彻落实“一改两为”精神,主动上门服务,帮助企业解难题。对收集到的企业各种难题和需求,均一一记录在案,已解决的问题做好标记,没有及时解决的定期向责任人跟踪问效,做到对每一个问题“件件有落实,事事有回应”。

(通讯员 董知明)

公开透明监督小微权力

本报讯 “原来打开手机能直接看到村里发生的大小事,发放的每笔资金都公开透明。太好了,以后我就不用走那么远的路去村里看公示了。”4月21日,宿松县五里乡牌楼村响堂组的周桂明老人,到乡为民服务中心办事时对小微权力“监督一点通”赞不绝口。

自小微权力“监督一点通”平台正式上线以来,五里乡充分利用微信公众号、微信群、村务公开栏、宣传册等方式广泛宣传,提升村民对小微权力监督平台的知晓度。同时,在各

乡、村为民服务窗口,都有纪检干部向前来办事的村民们宣传推广小微权力监督平台,手把手教导村民了解平台的操作流程。截至4月下旬,已发放宣传折页2000余份、微信公众号推送转发3200余次,平台上线访问量达1300余次。

同时,该乡对照42项监督事项清单,明确乡民政办、农业农村办等12家单位和6个村为平台操作员,负责后台数据实时更新。乡纪委牵头,对全乡数据录入质量进行总把关。

(通讯员 刘俐)

应急演练 防患于未然

日前,迎江区城排指在港华路与新河路交叉口组织开展2022年防汛应急演练暨现场实操培训。

此次演练主要模拟安庆市突发强降雨,内湖及河道水位持续上涨,港华路出现大面积积水,危及群众财产和生命安全,出动应急车辆4辆、排水泵车2辆,并对灾害应急抢险进行指挥调度,及时进行预警信息发布、积水抢排和解除警报,确保城区在遭受暴雨时,最短时间内充分利用大型防汛泵车快速、高效、有序地抢排积水。

通讯员 夏芳芳 摄



建设幸福河湖 打造生态家园

本报讯 近日,在桐城市金神镇杨公村内地大青翠葱茏,河畔田边,白鹭成群低飞嬉戏,一派生机勃勃的景象。

杨公村深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,全面落实河(湖)长制,河湖乱象得到有效遏制,河湖生态整治初见成效。

位于金神镇杨公村与双港镇交界处,挂车河沿线的某家庭农场,于2015年流转黄桥村民组土地150余亩,当时地块大小不一、地块呈梯形状,不利于

农业机械化操作,圩内荒废滩涂约60余亩,滩涂内杂草丛生,黑臭水体随处可见。杨公村以该农场为河(湖)长制示范区,成立河(湖)长制领导小组,全力打造生态河湖、幸福河湖。村两委先后结合当家塘整修、圩堤水泥硬化、高标准农田建设、人居环境整治等项目不断完善示范区内的基础设施,极大的提高了区域内的防汛抢险能力,也改善了示范区及周围的生态环境。

杨公村持续加强小微水体整治,以该农场及周边的杨公生态园和另一家庭农场为中心,整合农田面积约3000余亩,新建55千瓦的排涝站一处,对圩内田块、河湖、小微水体进行全面整理。该村坚持“党建+农业+文旅”融合发展模式,以家庭农场为主要载体,让农民充分参与和受益,集循环、创意农业和农事体验于一体,沿挂车河建设杨公村文化长廊、安装景观灯、播种花草、

打造网红打卡点等基础设施,致力于打造挂车河杨公村段沿线旅游观光线路。

并且,杨公村通过家庭农场建立小微水体河(湖)长制示范区,以示范区带动周边产业发展,流转村民土地、吸纳劳动力务工,为生态富民产业融合发展奠定基础,以河湖保护、水环境治理为翘板,着力发展生态经济,构建生态社会,擘画产业兴旺、生态宜居的幸福美丽家园。(通讯员 刘昀 汪萌春)



怀宁县石镜乡邓林村建成1万棒木耳生产基地,年可增收村级集体经济30万元,同时带动本地10多名村民在家门口就业增收。

通讯员 檀志扬 刘铮 摄

珍爱生命

远离毒品



根据《中华人民共和国刑法》第357条规定,毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

安慶日報公益发布